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Πατριαρχείο Μόσχας

O Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δέχθηκε τον
πρέσβη του Λιβάνου  

Στην επίσημη πατριαρχική και συνοδική κατοικία στην ιερά μονή του Αγίου Δανιήλ στη Μόσχα
πραγματοποιήθηκε χθες η συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου με τον έκτακτο και πληρεξούσιο πρέσβη της Δημοκρατίας του Λιβάνου στη Ρωσική
Ομοσπονδία Σαούκι Μπου Νασάρ. 

Στη συνάντηση ήταν παρών ο ασκών χρέη αναπληρωτή προέδρου του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ίγκορ
Γιακιμτσούκ. 

Απευθυνόμενος στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο πρέσβης του Λιβάνου ευχαρίστησε για τη
δυνατότητα να συνομιλήσει με τον προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

«Για μένα, ως επίσημο εκπρόσωπο της χώρας μου, αλλά και προσωπικά, είναι μεγάλη τιμή να



συναντηθώ μαζί Σας, γνωρίζοντας ότι ενσαρκώνετε ένα πραγματικό πνευματικό σύμβουλο όχι μόνο
στη Ρωσία, αλλά και σε ολόκληρο τον κόσμο. Ειδικότερα να πω ότι είσθε ένα τέτοιο σύμβολο για
τον Λίβανο», τόνισε ο πρέσβης. 

Ο Σαούκι Μπου Νασάρ διαπίστωσε ότι ο Λίβανος είναι ίσως η μόνη χώρα στη Μέση Ανατολή, όπου
οι εκπρόσωποι όλων των δογμάτων απολαμβάνουν ίσα δικαιώματα. 

«Ο Λίβανος είναι σχεδόν το μόνο κράτος όχι μόνο στην αραβική περιοχή, αλλά και σε ολόκληρη τη
Μέση Ανατολή, του οποίου ο πρόεδρος είναι χριστιανός, ανέφερε ο διπλωμάτης και συνέχισε:
Επίσης στη Βουλή και στην κυβέρνηση έχουμε εξασφαλίσει ίση εκπροσώπηση των χριστιανών και
των μουσουλμάνων. Επιπλέον, να τονισθεί ότι σε σειρά θέσεις-κλειδιά, συμπεριλαμβανομένου του
αρχηγού του Γενικού Επιτελείου, του επικεφαλής του Ανώτατου Δικαστηρίου, του επικεφαλής της
Κεντρικής Τράπεζας εκ παραδόσεως διορίζονται εκπρόσωποι της χριστιανικής κοινότητας». 

Αφού επεσήμανε ότι είχε πρόσφατα τη δυνατότητα να συναντηθεί και να συνομιλήσει με τον
πρωθυπουργό του Λιβάνου Νατζίμπ Μικάτι ο πρέσβης μετέφερε εκ μέρους του θερμούς
χαιρετισμούς και ευχές στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο. 

«Η χώρα μας βιώνει όχι εύκολες εποχές, εποχές κρίσεως, υπό τις συνθήκες της οποίες
χρειαζόμαστε την υποστήριξη των φίλων μας. <…> Πάντοτε μπορούμε να υπολογίζουμε στην
υποστήριξη της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με την οποία συνδεόμαστε με στενές σχέσεις»,
σημείωσε ο διπλωμάτης. 

«Είμαι πεπεισμένος ότι χάρη στη συνετή καθοδήγηση του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας
Βλαδίμηρου Βλαντίμιροβιτς Πούτιν, καθώς και στις ένσοφες νουθεσίες του Πατριάρχη Κυρίλλου η
Ρωσία θα μπορέσει να ανταπεξέλθει σε όλες τις δυσκολίες και προκλήσεις, που αντιμετωπίζει»,
ανέφερε ο πρέσβης του Λιβάνου.           

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ευχαρίστησε τον υψηλό προσκεκλημένο για
τα καλά λόγια, επισημαίνοντας ότι ο Λίβανος είναι ένα μοναδικό κράτος, όπου συνυπάρχουν
ειρηνικά, συνεργάζονται και είναι ενσωματωμένοι στην κρατική δομή τόσο οι χριστιανοί, όσο και οι
μουσουλμάνοι. 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επίσης κατέθεσε τις αναμνήσεις του από τις επισκέψεις του
στο Λίβανο. «Σ’ εκείνα τα παλιά χρόνια ο Λίβανος προκαλούσε πολύ ευχάριστη εντύπωση τόσο με
το βιοτικό επίπεδο, τον γενικό πολιτισμό, όσο βεβαίως και με εκείνη τη διαθρησκειακή ειρήνη, που
επικρατούσε στη χώρα. Στη συνέχεια ο Λίβανος δοκιμάσθηκε σκληρά. Συμπάσχαμε με τον



λιβανέζικο λαό στις βαριές δοκιμασίες, που υπέστη. Ευτυχώς, έχουν παρέλθει εκείνες οι εποχές.
Σήμερα ο Λίβανος κατέχει αντάξια θέση μέσα στην οικογένεια των λαών και διαδραματίζει
σημαίνοντα ρόλο, συμπεριλαμβανομένης και της διατήρησης της ισορροπίας στη Μέση Ανατολή»,
υπογράμμισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. 

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας ο Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε ότι είναι μεγάλη χαρά για τη
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία να βλέπει ως εκπρόσωπο του Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τω Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών τον
μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα, ο οποίος κατέχει το αξίωμα αυτό εδώ και 45 χρόνια. 

«Ο Σεβασμιώτατος κ. Νήφων είναι εκπρόσωπος της Εκκλησίας σας, αλλά και ταυτόχρονα ένας
μεγάλος φίλος μας», τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος και συνέχισε: «Ο εκπρόσωπός σας χρόνια
μένει στη Ρωσία και κατά τη διάρκεια των 45 ετών επαξίως εκπροσωπεί τον Λίβανο, τον λιβανέζικο
λαό και τους Λιβανέζους χριστιανούς στη Ρωσία. Είναι η μοναδική περίπτωση και χαιρόμαστε πολύ
που ο Σεβασμιώτατος αισθάνεται εδώ σπίτι του, διότι η Ρωσία κατά κάποιο τρόπο κατέστη σπίτι
του». 

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας επεσήμανε τις αγαθές σχέσεις μεταξύ των
ορθοδόξων χριστιανών της Ρωσίας και του Λιβάνου, τονίζοντας ότι από την πλευρά του το
Πατριαρχείο Μόσχας είναι έτοιμο και εφεξής να συμβάλει στην ανάπτυξη αυτών των σχέσεων. 

«Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στο μέτρο του δυνατού προσπαθούσε και προσπαθεί να βοηθήσει
τους χριστιανούς του Λιβάνου. Μπορώ να Σας διαβεβαιώσω ότι η θετική μας προσέγγιση έναντι
τόσο του κράτους του Λιβάνου, όσο και των ορθοδόξων χριστιανών και όλων των κατοίκων του
Λιβάνου γενικότερα, είναι ένα σταθερό και μόνιμο αίσθημα», διαπίστωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89848/
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